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ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ АУДИТУ ОПЕРАЦІЙ З 
ОСНОВНИМИ ЗАСОБАМИ

Раціональна експлуатація основних засобів є важливим чинником 
оптимізації собівартості продукції, а це означає, що величина загальних 
витрат виробництва та оподаткування підприємства безпосередньо 
впливає на загальний кінцевий фінансовий результат діяльності. Для 
отримання інформації про реальний стан, наявність, ефективність 
використання основних засобів та їх вплив на кінцевий фінансовий 
результат суб’єкта господарювання необхідно систематично проводити 
незалежні аудиторські перевірки.

До основних завдань аудиту операцій з основними засобами слід 
віднести такі як : встановлення правильності документального
оформлення надходження, переміщення, використання та списання 
основних засобів; встановлення правильності визначення строку 
корисної експлуатації (використання) основних засобів; перевірка 
правильності нарахування зносу основних засобів; підтвердження 
достовірності відображення в бухгалтерському обліку первісної та 
ліквідаційної вартості основних засобів, а також результатів її 
переоцінки; перевірка доцільності проведення ремонту основних 
засобів та правильності відображення в бухгалтерському обліку 
понесених витрат; вивчення законності проведення операцій, 
пов'язаних зі списанням основних засобів внаслідок непридатності їх 
до використання та ліквідації; підтвердження законності і 
правильності відображення на рахунках обліку операцій з основними 
засобами; перевірка ефективного використання та збереження 
основних засобів [1, 2, 6, 7].

Перед початком проведення перевірки аудитор повинен 
ознайомитися з методологією обліку основних засобів, викладеною в 
наказі про облікову політику організації. Зокрема основними 
напрямками на які слід звернути увагу аудитору є такі (рис.1).
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Рис.1 Першочергові напрямки дослідження у ході аудиту основних
засобів

Оскільки перевірка аудитором обліку основних засобів є процесом 
достатньо трудомістким, потребує опрацювання великих обсягів 
інформації, аудитор може застосувати вибіркове дослідження основних 
засобів при прийнятному рівні аудиторського ризику.

Стосовно основних засобів аудитор повинен оцінити кожну 
складову аудиторського ризику, з'ясувати чинники, що на неї 
впливають.

Для поглиблення аудиту за наявністю та використанням основних 
засобів, на підприємстві на кожний первинний документ складається 
графік документообігу. Працівники підприємства при цьому повинні 
розробити та надати первинні документи, які стосуються сфери їх 
відповідальності, в строки які встановлені в графіку документообігу. 
Для цього у кожного виконавця повинен бути витяг з графіка, в якому 
наводиться перелік документів, що стосуються функціональних 
обов'язків конкретного виконавця, строки їх передачі та підрозділи 
підприємства, до яких передаються ці документи.
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Такий підхід до організації документування операцій з основними 
засобами майже повністю виключить факти зловживань та зробить ці 
операції максимально прозорими, оскільки всі обов'язкові процедури, 
які повинні бути здійснені під час господарської операції (чи це 
надходження основних засобів, їх вибуття тощо) містяться у графіку 
документообігу. Безперечно з шляхів вдосконалення аудиту за 
основними засобами на підприємстві слід виділити затвердження 
чіткого графіка документообігу який би виокремив обов'язки пра
цівників бухгалтерії щодо організації аудиту основних засобів [3, 4].

Наступним важливим завданням аудиту основних засобів є 
вивчення дотримання діючого порядку їх придбання і списання, а 
також відображення їх наявності і руху в бухгалтерському обліку.

Наступним етапом перевірки є встановлення правильності 
нарахування амортизації об’єктів основних засобах. Джерелами 
інформації для аудиту є відомості розрахунку амортизаційних 
відрахувань

Рис. 2 Порушення щодо амортизаційних відрахувань по об’єктах
основних засобів
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Рис. 3 Основні порушення, які можуть бути виявлені у ході аудиту 
основних засобів [3, 4, 5, 7]

Узагальнюючи практику аудиторської перевірки основних засобів, 
відзначимо найбільш часті порушення щодо амортизаційних 
відрахувань на рис.2.
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Важливе місце в аудиті займає перевірка якості капітального 
ремонту основних засобів, яка характеризується безвідмовністю в 
роботі відремонтованих об’єктів, скорочення пристроїв, викликаних 
несправністю, зменшення затрат на поточний ремонт, дотримання 
строків міжремонтних періодів.

Аудиту також підлягають операції щодо списання об’єктів 
основних засобів.

На рис.3 нами узагальнені основні порушення, які можуть бути 
виявлені у ході проведення аудиту основних засобів.

На завершальній стадії аудиту основних засобів на підставі 
складеної робочої документації аудитор складає аудиторський 
проміжний звіт про стан обліку основних засобів та висловлює свою 
незалежну думку щодо достовірності, повноти і реальності подання 
інформації про основні засоби у фінансовій звітності підприємства у 
аудиторському висновку і розробляє пропозиції щодо усунення 
виявлених недоліків відповідно.
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